2022年3月22日 星期二 责编:余维新 张亮 美编:徐哨 审读:邱立波

每周五学生们都会"偶遇"一场沉浸式音乐会

"午间音乐"让同学们都来露·

3月18日,海曙区古林镇中学的校 园里又响起悠扬的乐声,这是该校每周 五举办的午间音乐活动。从食堂吃完中 饭出来的同学纷纷驻足围观,享受美好 的午间音乐时光。

□现代金报 | 甬上教育



当天的音乐时光是107班的"主 场",陈雨妍同学的葫芦丝吹奏《赛 马》,张晴同学的小提琴曲《茉莉花》, 陈扬同学的古筝演奏《春到拉萨》…… 曲调或热烈奔放,或抒情优美,吸引了 很多同学认真聆听,每一首乐曲结束, 四周掌声迭起,特别是107班的学生, 边鼓掌边和身边的同学交流,"弹得真 好!学了很久吧""没想到还有这一 手"……话语中不无羡慕。

据了解,午间音乐时光是"双减" 后古林镇中学进行课程改革的一项 活动,旨在提升校园生活品质,活跃校 园生活氛围,同时也是给学生搭建一 个展示的舞台。每周五,以班级为单 位,学生们可以独奏、重奏、合奏等形 式演出。活动舞台设立在学校的科技

楼一楼大厅,这是同学们从教学楼去 餐厅的必经之路,学校为此配备钢琴 等乐器。午餐后,同学们在回教室的路 上,可以在这里和音乐偶遇。如果天气 晴好,舞台还会转移到学校中庭,更大 的舞台使音乐的快乐感染更多人。有 时,学校老师、音乐社团也会加盟助 兴,把活动气氛推向高潮。

"在繁忙的学业中,在充满活力 的校园里,午间音乐时光不仅为同学 们提供展现个人音乐能力的机会,而 且也使校园的艺术气息更加浓郁,在 轻松的气氛中让大家与音乐展开浪 漫邂逅。"校长许鹏浩说,午间音乐时 光将陆续推出一系列文艺活动,以此 提升学生们的艺术修养,助力校园音 乐文化建设。

制作月球小车、学做火箭模型……

科普进校园 激发学生探索精神

本报讯(现代金报 | 甬上教 育 记者 钟婷婷 通讯员 陈志 军)为助力"双减"课后服务工 作,3月16日下午,鄞州区"科学 风车"走进鄞州区云龙镇甲南小 学,激发学生科学兴趣,指导学 生进行科学小制作,助力提升科 学素质。

在501班,宁波市科探中心 的科普老师陈璐带来一场精彩 的月球探索体验课。陈老师从一 个关于"月亮"的谜语入手,从人 类对月球美好憧憬开始,一步步 引领孩子们探索月球。第一个成 功登月的人是谁?中国的探月工 程始于何时?如何在月球进行探 索等问题的引领下,在浓郁的科 学氛围中,学生们还制作"双动 力月球车"。

拿到材料包的第一时间,同 学们跟着科普老师认识手中各 个部件的功能作用,认真听老师 解说组装过程和注意事项。随着 时间的流逝,一辆辆"月球双动 力车"在孩子们的手中成功组 装。学生唐静姝说,"能够自己动 手做模型真的很具有挑战性,看 到自己的月球模型小车在太阳 下开了起来,真是太有成就感

在405班,科普老师庄缤瑶

给同学上了一节《动力火箭》课 程。庄老师介绍了火箭的组成整 流罩和逃逸塔,分析了火箭工作 的简单原理。在体验活动中,气 球飞行的教师演示实验,让学生 深切地感知到作用力和反作用

最受学生喜欢的是火箭模 型的制作环节,同学们看着自己 做的火箭模型,心中别提有多高 兴了。学生王彦元说:"动力火箭 的课程让我印象最深刻,这次课 程让我对浩瀚的宇宙更加感兴 趣。"

据悉,鄞州区"科学风车"是 2022年鄞州区科协打造的一个 品牌科普项目,该项目依托宁波 科探中心,整合辖区科普资源, 全年共计划实施100场次活动, 其中进校园91场。甲南小学就 是2022年鄞州区"科学风车"试 点学校之一。

在3月10日,鄞州区"科学 风车"还邀请宁波市天文协会的 老师们为甲南小学三年级学生 带来一场"天文科普讲座",在两 个小时里,老师们带领着同学们 了解天文知识,用"天眼"望远镜 观测太阳黑子。户外观测现场学 习氛围异常浓厚,大大激发了同 学们的科学探索精神。



凉山州甘洛县的小朋友有了心爱的脚踏车

支教不满一月奉化教师筹集5万余元物资

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记 者 王冬晓 通讯员 乌雯雯)"积木、脚 踏车、画笔……这些玩具小朋友们用上 了,非常开心!"3月21日下午,正在四 川甘洛县支教的奉化教师骆园园在电 话那头兴奋地介绍,这一个月来她所在 的甘洛县实验幼儿园发生的变化。

今年2月底,奉化区教育局5名 教师前往四川省凉山彝族自治州甘 洛县支教。奉化区第三实验幼儿园副 园长骆园园,作为奉化幼教的骨干力 量,前往甘洛县实验幼儿园开展为期 半年的支教工作。

甘洛县实验幼儿园作为开办不 到两年的新办园,基础设施较为完 善。骆园园在为期一周的跟班蹲点过 程中发现,甘洛县实验幼儿园存在功 能分区不够完善、游戏玩具和材料比 较缺乏的情况。

"户外只有两个小滑滑梯,但是 受天气影响比较大,室内玩具充气小 皮球等,比较单一,小朋友很难有深 度学习体验。"骆老师根据该园现有 环境重新建构了户外涂鸦区、建构 区、球类区、野战区和骑行区等六个 活动分区,随之而来的是适合这些功 能区的玩具和材料从哪儿来。于是, 骆园园老师在朋友圈发起微心愿认 领活动,得到了奉化教师、家长、爱心

企业家的积极响应。

"没事的、必须的,你统计,我准 备!"奉化区第三实验幼儿园原家委 会代表张立在得知消息后主动认领 微心愿。作为二孩爸爸,他表示,幼儿 园的孩子是在玩中学、学中玩,他主 动出资为甘洛县实验幼儿园的孩子 添置一套大型户外建构积木,能让50 余名幼儿同时开展建构游戏。

奉化区锦屏中心小学 403 中队 学生自发认领"微心愿"捐助了9辆 脚踏骑行车、奉化区莼湖街道中心小 学开展千里连线听心愿、少先队员爱 心义卖捐助了室内建构积木等,奉化 区教育系统的老师们也纷纷为甘洛 县实验幼儿园小朋友献上一份爱心。 短短一个星期,骆老师筹集到室内外 游戏材料、学习材料二十余种,爱心 物资50000余元。

一批批物资送达甘洛县实验幼 儿园,一到游戏时间,孩子们争相跑 去户外场地搭积木,为了往高处搭, 甚至还爬上了小木梯。这对他们的手 眼协调能力、观察力、交往合作能力 提高会有很大的帮助。"希望通过一 个园的试点,助力甘洛县更多幼儿园 游戏化教学改革,半年时光非常短 暂,要抓紧时间为甘洛幼教事业做得 更多一些。"骆园园老师说。



▲一批批爱心物资送达甘 洛实验幼儿园。 受访者提供

▶骆老师重新建构的野战 区是小朋友的乐园。

受访者供图





县实验幼儿园小朋友玩起了脚踏 车。 受访者提供